
VERBALE  DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO  DIRETTIVO  DELL’AUTOMOBILE 
CLUB ALESSANDRIA 

 
L’anno duemilaventidue il giorno 23 del mese di giugno alle ore diciotto, su convocazione 
diramata il giorno 15 giugno c.a., presso la sede dell’Automobile Club e tramite collegamento in 
videoconferenza si è riunito il Consiglio Direttivo per discutere e deliberare in merito al seguente  

 
Ordine del giorno: 
 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 
 

2. Comunicazioni del Presidente; 
 

3. Variazioni al Budget 2022 dell’Automobile Club Alessandria; 
 

4. Approvazione nuovo regolamento di Accesso Civico; 
 

5. Varie ed eventuali. 
 

Sono presenti e collegati in videoconferenza: 
Carlo Lastrucci  Presidente  
Carlo Natta Vicepresidente 
Antonio Maconi Consigliere (collegato tardivamente) 
Gabriele Giacobone Consigliere  
 
 
Assistono: 
Giovanna Grassano Revisore Effettivo Ministeriale 
Fabrizio Maino  Presidente Collegio dei Revisori  
Laura Boveri  Revisore Effettivo 
 
Assente giustificato: 
Mariateresa Dacquino Consigliere soci tipologie speciali 
 
 
Partecipa, in qualità di segretario, il Direttore dell’Automobile Club Dott.ssa Barbara Aguzzi 
Constatato che il numero dei presenti rende valide le deliberazioni relative agli argomenti posti 
all’ordine del giorno, la seduta ha inizio alle ore 18,05. 
 
1 ) Approvazione del Verbale della seduta precedente 
 
Si portano in approvazione i verbali delle sedute del 28 marzo e del 5 maggio, inviati con la 
convocazione del Consiglio Odierno. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
2 ) Comunicazioni del Presidente 
 
Il Presidente informa il Consiglio che nella serata di venerdì scorso è arrivata, inaspettata, via email 
la comunicazione da parte del Presidente Sticchi, e al Direttore da parte del Segretario Generale di 
un avvicendamento temporaneo di direttori a partire dal 1° luglio. Infatti la dott.ssa Aguzzi, oltre a 
Torino, dovrà seguire sino al 31 dicembre la fusione per incorporazione di ACAT in ACTO e 



l’interim dell’ACAL viene dato al Dott. Paolo Pinto, da anni Direttore di ACNOVARA e 
attualmente aveva ad interim ACASTI. 
 
Il Dott. Pinto e la Dott.ssa Aguzzi stanno già provvedendo, nel modo più indolore possibile al 
passaggio di consegne. Con la dott.ssa Aguzzi abbiamo concordato che la stessa resti in Consiglio 
della nostra Società di servizi. 
 
Inoltre il Presidente comunica che la Sig.ra Laura Cavallaro, dipendente della società, ha richiesto 
un’aspettativa non pagata per motivi di famiglia della durata di un anno, a partire dal 1° ottobre 
2022. Il direttore ha già provveduto a dividere le competenze della stessa sulle colleghe che 
resteranno in servizio attivando sin da ora un percorso di affiancamento per le competenze 
specifiche. 
 
3 ) Variazioni al Budget 2022 dell’Automobile Club Alessandria 
 
Il Presidente dà la parola al Direttore, il quale comunica al Consiglio che in realtà non sono delle 
variazioni, ma riclassificazioni tra vari sottoconti, che restano nell’ambito degli stessi conti e di 
conseguenza di competenza gestionale del Direttore. 
Sono relativi ai lavori di ripristino del distributore, necessari per adempiere per legge e per superare 
la prova del collaudo richiesto dal Comune. La riclassificazione, di cui si porta a conoscenza il 
Consiglio concerne la retribuzione del direttore ed i relativi oneri, in quanto da febbraio essendo il 
direttore ai interim non vi è costo, (euro 25.000, più 5000 oneri e consulenze legali e notarili di cui 
si va ad abbassare l’importo di euro 4500). 
Il Consiglio approva la riclassificazione. 
 
4 ) Approvazione nuovo regolamento di Accesso Civico 
 
Viene data la parola al Direttore che informa il Consiglio che la Federazione ha preparato per tutti 
gli AC il nuovo Regolamento di Accesso Civico generalizzato da parte dei cittadini, che differisce 
dal precedente per alcuni riferimenti alla nuova legge della Privacy, in conseguenza delle 
disposizioni del Relativo regolamento europeo definito GDPR. 
Il Consiglio approva all’unanimità il nuovo Regolamento di Accesso Civico, che verrà pubblicato 
sul sito istituzionale ell’Ente, senzione Amministrazione Trasparente. 
 
5 ) Varie ed eventuali  
 
A questo punto all’ordine del giorno non vi sono argomenti da trattare. 
 

 
Non essendovi altri temi, la riunione viene sciolta alle ore 18.45. 
 
 
 
 
           Il Segretario – Direttore A.C. Il Presidente 
                 Dott.ssa Barbara Aguzzi                          Dott. Carlo Lastrucci 
 


